



PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORITA

MARIA PEREZ GARCIA

Que descansó en la paz del Señor en Cáceres el día 25 de Enero de 1927

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Tomás y doña María; hermanos, don Juan y doña Amalia; hermana política, doña Mercedes Caño; tíos, primos y demás parientes,

Al recordar tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades se sirvan asistir a alguno de tan piadosos actos.

Todas las misas que se celebren mañana, Miércoles, día 25, en todas las iglesias y conventos de Cáceres y Ceclavín, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Los excelentísimos e ilustrísimos señores Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Toledo, Sevilla y Burgos, Obispos de Madrid-Alcalá, Badajoz, Plasencia y Cádiz, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



LA NIÑA

María del Carmen Durán y Durán

Subió al cielo en Garrovillas, el día 24 de Enero de 1928, a las seis de la mañana

A los 3 años de edad

Sus desconsolados padres, don Felipe y doña Raimunda; hermanos, José Luis, Julio y María Teresa; tíos, primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable pérdida, suplicando una oración por el eterno descanso de la finada.

Vida Forense

El día en la Audiencia

SALA DE LO
- CRIMINAL -

Tenencia de arma de fuego sin licencia

En el pueblo de Robledillo de Trujillo, fué sorprendido por la Guardia civil el procesado José García Roque, en el momento que descendía de un limonero, con cinco limones sustraídos, ocupándosele un revolver para cuyo uso carecía de licencia.

Confiesa el procesado la realidad y certeza de los hechos que se le imputan, y su defensor se conformó con la calificación de los hechos formulados por el señor fiscal, pero con el ruego de que la pena personal fuera aplicada en su más reducida proporción.

Homicidio

El 28 de Agosto de 1927, se encontraban el procesado Pedro Valencia de San Juan y Miguel Rino Hernández, en sus respectivas fincas del pueblo de Jarilla, regándolas, y al notar el Pedro la falta del agua con que regaba, se dirigió al sitio en que se suponía se sustraía el líquido por el Miguel, y juntándose ambos, surgió entre ellos una cuestión sobre la prioridad del derecho al riego, que terminó en riña, por virtud de la cual se acometieron mutuamente con los zachos, resultando el procesado con una herida en la región frontal que curó a los nueve días de ser asistido, y el Miguel con una lesión en la región frontal, mortal de necesidad por la fractura del hueso frontal, a consecuencia de la cual falleció casi instantáneamente.

En el interrogatorio de precepto, el procesado manifestó que al verse privado del agua, a la que tenía derecho, se dirigió al Miguel, y con frases corteses de protesta, recriminó su acción, en cuyo momento fué agredido de palabra y obra por éste, viéndose precisado para evitar continuase la acometida, a defenderse.

Los testigos que son examinados, tienden a favorecer la situación del procesado, pues aseguran que el procesado se vió privado del agua por actos del interfecto y que éste agredió primero al procesado.

El fiscal don Romualdo Hernández, mantiene su calificación provisional de homicidios sin circunstancias y pide se imponga al procesado la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal, accesorias correspondientes e indemnización de 7.500 pesetas a los herederos de Miguel Recio.

La defensa, encomendada

a don León Leal, acepta la calificación del delito, mas alega que en favor de su patrocinado concurre una causa de justificación, cual es la circunstancia eximente de defensa propia.

En los informes tan cimentados como elocuentes que ambos distinguidos jurisconsultos pronunciaron para justificar su tesis definitiva, demostraron una vez más la fama y valía de que están rodeados.

Sentencias

Se condena a Gregorio Lices Asenjo, por tenencia de arma de fuego sin licencia, a un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

A José Manuel Bejarano, se le absuelve de un delito contra la honestidad.

A Eduardo Bazaga Cuevas, por tentativa de estafa, se le impone la pena de 125 pesetas de multa.

Se absuelve a Antonio Carrera Pulido, del delito de hurto porque fué acusado.

Señalamientos

Día 25.—Juzgado de Plascencia. Tenencia de arma de fuego sin licencia, contra José Gonzalo Parrón. Abogado, señor Bohigas; procurador, señor Pulido; ponente, don Justiniano de Llera.

Cáceres. Homicidio. Procesado, Cesáreo Encabo; defendido por don León Leal; procurador, señor Solís; ponente, el señor presidente.

SALA DE LO CIVIL

Señalamientos

Día 25.—Recurso de responsabilidad civil deducido por don Gregorio Pérez Fernández, a quien representa el procurador señor Caldera, contra don Joaquín Cortijo Andújar y otros, representados por el procurador señor Campillo y defendidos por el letrado don Juan Zancada, sobre pago de cantidad y otros extremos. Ponente, don Alfredo Alvarez.

El Licdo. Gregorio López.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

TODOS LOS LUNES:

Para el próximo lunes y en atención a su distinguida clientela, LA MUNECA sacrificará, a pesar de la enorme subida de los artículos, algunos géneros propios de temporada, como igual hará a precios especiales en toda la confección de caballero y niño, como fin de temporada.

Todos los lunes encontrará en esta casa algo que le interese.

SOLDADOS DE CUOTA:

Esta es la casa de los equipos, el mejor de todos y más barato; no lo encargue ni gestione nada sin consultar precios a

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3.

CÁCERES.

Para el lunes tendrá: LIENZO a 0'50, 0'60, 0'70 y 0'80. MANIFAS PLANCHA a 1'50 peseta.

Clínica-Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz
A CARGO DEL ESPECIALISTA
M. G. - ANAYA
EXPROFESOR AYUDANTE DE LA FACULTAD DE SALAMANCA Y EX AYUDANTE DEL DR. POBLACIÓN
Laboratorio, Electricidad Médica
San Pedro, núm. 5, pral. y "Nieto Hotel", Teléfono 166.
CÁCERES

Historia menuda

La población de Nueva York

Mr. Ernest P. Coodrich, funcionario de estadística de la comisión de la población en Nueva York, ha hecho la predicción de que el año 2.000 la población de New York será de 11.800.000 habitantes.

Mr. Goodrich no sabe cómo tan gran número de personas ha de alojarse y alimentarse. Confía la solución del problema a los economistas y a los urbanistas.

Para el conjunto de la nación, prevee 300 millones de habitantes, pero no menciona la fecha en que la población alcanzará dicha cifra.

Automóvil DODGE

Se vende, a toda prueba, en 3.500 pesetas; razón, en la Administración de este diario.

FRANCISCO AROZARENA
MÉDICO MILITAR
Consultas: Cuartel de la Infanta Isabel
CÁCERES

El pacto de paz

Francia acepta la proposición de los Estados Unidos

Y secundará la acción "dentro de los límites compatibles con la situación de hecho"

París, 22.—La respuesta del señor Briand a la última nota del secretario de Estado americano señor Kellogg, publicada hoy, acepta la proposición de los EE.UU. en el sentido de que el proyectado Pacto sea multilateral, pero estima que América debe tener en cuenta que los Estados miembros de la Sociedad de Naciones firma-

ron en Septiembre último una resolución, especificando que el acto condenable como crimen internacional es la guerra de agresión y recomendando que todos los conflictos o divergencias que pudieran surgir sean resueltos pacíficamente por medio del arbitraje.

El documento en cuestión añade que Francia está dispuesta a secundar los esfuerzos de los Estados Unidos, dentro de los límites compatibles con la situación de hecho, derivada de sus obligaciones internacionales y que acogería gustosa toda indicación susceptible de conciliar la condenación absoluta de la guerra con los compromisos y obligaciones contraídos con diversas naciones y con la legítima preocupación de la seguridad respectiva.—Fabra.

Casa Jurado

Por fin de temporada, puede usted comprar en la acreditada
todos los artículos de invierno, con un 10 por 100 de descuento. Especialidad en Perfumería, Juguetería y toda clase de artículos de regalos. Preciosos cuadros para entronizar, de la Santísima Virgen de la Montaña. Venta exclusiva de muebles de Junco, Médula y Mimbre; pida catálogos de los mismos en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

UNA PETICION

El premio Nobel para Blanco Fombona

(Por teléfono)

Madrid, 24 (5 t.)—Una parte de los escritores y ensayistas madrileños, ha solicitado la concesión del premio Nobel de Literatura, para el escritor venezolano Blanco Fombona.—Mencheta.

NOTA DEL DIA

Doña María Guerrero ha muerto

Escribimos estas líneas bajo una penosísima impresión. Acaba de llegar a nosotros la noticia de que, no hace aún una hora, ha muerto doña María Guerrero.

Nos ha causado la consiguiente dolorosa impresión. Doña María Guerrero no era una artista, una actriz. Era «la» actriz, la única, la más grande de las figuras de la escena española de todos los tiempos y de todas las épocas.

Pero en este momento los elogios sobran. Quien no sepa poner en sus labios, al conocer la noticia de esta desgracia nacional elogios apasionados para la labor que esa mujer, que esa gloria del teatro español realizó, será porque no sepa que el teatro existe o porque tenga embotada toda sensibilidad artística.

Los artistas, los escritores de Madrid, todo cuanto es o representa algo, ha acudido al teatro de la Princesa al conocer la triste noticia. Y en todos los labios asomaba un encendido elogio —que no por ser póstumo era menos sincero— y los ojos de muchos se preñaban de lágrimas.

Todavía no hemos podido darnos cuenta de lo que la gran artista representaba en nuestro teatro. Será ahora, al notar el vacío imposible de llenar, cuando comprendamos todo lo que representó en los últimos años del pasado siglo y en lo que de éste va transcurrido.

Pero, con ser mucho, no era sólo una gran actriz doña María Guerrero. Era además, una gran mujer, una figura femenina digna de colocarse junto a las que más alto hayan sabido ponerse. Doña María Guerrero, fué siempre una mujer ejemplar. Recta, honrada, tan gran artista como buena mujer, madre amantísima de sus hijos, mujer fuerte, generosa, es una figura, dentro del cuadro de su vida privada, tan grande, tan admirable, como en la pública lo fuese. Supo ser artista dentro y fuera del escenario y ser

querida, admirada y respetada por todos.

Se puede admirar a un hombre, a una mujer, sin sentir por él ese cariñoso respeto, esa veneración que todos hemos sentido siempre por doña María. Y es ese cariño, y esa admiración, causa de esta condolencia nuestra de ahora, el mejor elogio que, como resumen de toda su labor pudiéramos hacer de esa gran mujer y gran artista que en vida se llamó doña María Guerrero.

Va a exponerse el cadáver para que ante él puedan desfilar sus admiradores. Pocas personas serán las que en Madrid no vayan a rendir este póstumo homenaje de admiración, de sentimiento y de cariño a la por todos querida. Y cuando el entierro sea, ese entierro constituirá la más formidable manifestación de duelo que jamás se haya formado en Madrid, al par que la más sincera de cuantas hayan tenido lugar.

Inútil es continuar hablando de doña María Guerrero. Lo que nosotros hubiéramos de decir, lo dirán—sin palabras, que es como, cuando el dolor nos hiere, se dicen las cosas— todos al enterarse de su muerte. Mejor que nosotros, que, no repuestos de la dolorosa impresión producida por la noticia, no acertábamos a hilvanar mejor, como fuere nuestro deseo, estas líneas, pobre homenaje rendido por nosotros a la gloria más pura del teatro español.

E. del N.

Madrid, 23 Enero 1928.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTÍCULOS KODAK

Trabajos para aficionados

- - ALFONSO XIII, 12. - -

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30

» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan. PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

DESDE CAÑAVERAL CRÓNICA LOCAL

El 21 del actual tuvo lugar, con asistencia de numeroso público y los alumnos de ambas escuelas, la conferencia que para adultos se dan en el curso presente.

Actuó como conferenciante, el culto maestro nacional, especializado en la enseñanza de anormales, don Godofredo Fernández Barbero, disertando acerca de los vicios más comunes que minan la sociedad y de los medios empleados para combatirlos.

Empieza tratando del alcoholismo, describiendo de manera maravillosa el «borracho», e indica los efectos perniciosos de este vicio.

Trata de drogas tóxicas y de los grandes estragos que causa este vicio de alta sociedad, ya que los pobres, por su excesivo coste, no pueden tenerlo.

Define la ley de herencia, y viene a deducir los terribles daños que estos vicios causan a sus descendientes, convirtiéndolos en anormales.

Expone cómo al principio se los abandona a los anormales hasta que naciones como Francia se ocupan de estos desgraciados, dándoles una educación esmerada. En España tenemos un Instituto de Anormales; pero que no rinde el provecho que era de esperar, y se llegará a él solamente cuando se organice en España la inspección médico-escolar y se creen el número de centros necesarios para atender a estos desgraciados.

Termina su conferencia diciendo que los actos de inconsciencia infantil, como crímenes, robos y otros actos llevados a cabo por estos anormales, no son ellos los verdaderos culpables, toda vez que no hemos hecho nada para modificarlos; los verdaderos culpables somos nosotros.

Al concluir su disertación, fué muy aplaudido y nosotros le damos nuestra más cordial enhorabuena por su trabajo y su entusiasta cooperación a difundir la cultura entre los alumnos que asisten a las clases de adultos.

Aniversario

El 21 del corriente cumplió el primer aniversario de su muerte, la virtuosa señora doña Amalia Boticario.

Por tal motivo, son muchas las manifestaciones de sentimiento que reciben sus familiares, uniendo el nuestro muy sincero.

Necrología

Ayer 22, falleció en esta de avanzada edad, don Pedro Boticario.

Hoy ha tenido lugar el funeral y enterramiento del cadáver, que se ha visto concurridísimo.

A toda su familia le damos nuestro más sentido pésame.—El Corresponsal.

Cañaverál, 23-1-928.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono núm. 389

- CÁ CERES -
Peñas, núm. 8, pral.

LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Cuba traerá a España dos millones de libras de azúcar

(Por teléfono)

Madrid, 24(3'15 t.).—El delegado de Cuba en la Exposición internacional Iberoamericana, de Sevilla, ha hecho declaraciones a los periodistas respecto a la instalación definitiva del pabellón de su país.

Dijo que además de la ornamentación ya acordada y de la exposición de los diversos productos naturales y de la industria cubana, se exhibirán también trenes en miniatura que funcionarán mecánicamente.

Con motivo de la exposición se traerán a España dos millones de libras de azúcar que se repartirán gratuitamente entre más de dos mil familias cubanas que residen en nuestra nación.—Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza "El Aguila" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. - Teléfono, 197
CÁ CERES

Fernando de Arribas

MÉDICO

RAYOS X - CORRIENTES ELECTRICAS - DIATERMIA

Avenida de Armiñán (Villa Concha)
CONSULTA DE ONCE A UNA Y DE
CINCO A SIETE

Pensamientos

La muerte es la sola recompensa de la vida.

La piedad hacia los malhechores es la crueldad para con las gentes honradas.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

LOS DEPORTES

Resultados del campeonato de Europa de patín

Oslo, 23.—Campeonato de Europa de patín (velocidad), para «amateurs».

Prueba de 1.500 metros. Primero: Thunberg (finlandés), con dos minutos, 22 segundos, 3/10; siguiéndole Larsen (noruego), con 2 minutos, 22 segundos, 7/10.

Prueba de 10.000 metros. Primero: Ballangrund (noruego), con 18 minutos, 1 segundo; siguiéndole Evensen (noruego), con 18 minutos, 3 segundos, 3/4; y Thunberg (finlandés), con 18 minutos, 3 segundos, 8/10.

En la clasificación general, Thunberg es proclamado campeón de Europa, siguiéndole como segundo Evensen y como tercero Larsen.—Fabra.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

GRAN TEATRO

La empresa del Gran Teatro, como muestra del sentimiento por la muerte de la insigne actriz María Guerrero, colocó durante el día de hoy colgaduras negras en el edificio.

Esta noche se estrena la película «Los vencedores de la muerte», notable producción española según argumento de Alberto Insúa.

Mañana debutará la agrupación lírica «Alma».

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

SERPENTINAS Y CONFETTI EN LA ACREDITADA

CASA MENDIETA

Saldo de todos los artículos de la temporada de invierno a precios de coste, teniendo una gran colección de Jerseys, Chalecos, Abrigos, Pellizas, Bufandas, Medias y Calcetines de lana, Guantes de todas clases y una infinidad de artículos imposible de enumerar.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! (Frente al Hotel Nieto)

DUELO EN MADRID

El entierro de la insigne actriz María Guerrero, ha constituido una imponente manifestación, en la que tomó parte todo el pueblo madrileño

MADRID, 24 (5 t.)

(POR TELEFONO)

A las dos y media de la tarde, se cerraron las puertas del teatro de la Princesa para preparar el entierro de la insigne actriz María Guerrero.

Cientos de personas tuvieron que resignarse a no desfilarse ante el cadáver.

Los alrededores del Teatro, las calles adyacentes y los establecimientos inmediatos, estaban totalmente ocupados de público, que deseaba figurar en la comitiva mortuoria como última manifestación de cariño a la finada.

Las fuerzas de Orden público hacían esfuerzos verdaderamente sobrehumanos para contener a la muchedumbre.

A las tres comenzaron a sacarse las coronas depositadas en el Teatro. Figuraba entre ellas, una espléndida de claveles y lilas, con la siguiente dedicatoria: «Sus majestades los reyes a María Guerrero». Esta corona llevaba un hermoso lazo de los colores nacionales.

También enviaron coronas los miembros de la familia real, la Embajada de Cuba, la empresa del Teatro Eslava y numerosos particulares.

Las coronas se instalaron en un camión y seis landós. A las tres y cuarto llegó el clero parroquial de Santa Bárbara con cruz alzada, procediéndose con gran dificultad a organizar la comitiva.

El cadáver, encerrado en lujoso féretro, fué sacado en hombros por los hijos de la finada Fernando y Carlos; los autores Ardavin y Marquina y el señor Rovena, siendo instalado en un coche estufa a la Gran Doumont, tirado por seis caballos.

El coche fué rodeado por los maceros del Ayuntamiento y la Diputación de Madrid, y todos los empleados de los teatros de Madrid con hachones encendidos.

Antes de ponerse en marcha la comitiva, todos los artistas, autores, periodistas de Madrid, desfilaban ante el féretro, rindiendo el último homenaje a la actriz insigne.

La presidencia de la comitiva estaba formada por Fernando y Carlos Díaz de Mendoza; el secretario particular del rey, en representación de éste; un representante del Ayuntamiento de

Madrid, el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, en representación del Gobierno, un representante de la Casa del Pueblo y don Jacinto Benavente, por los autores; el rector de la Universidad central con una comisión de catedráticos; el Niño de la Palma, por la sociedad de Toreros y otra comisión de las sociedades de picadores y banderilleros de toros.

En la comitiva figuraban además las secciones de la Casa del Pueblo, Unión General de Trabajadores, partido socialista, con sus estandartes, y las alumnas de Filosofía y Letras de la Universidad Central con la bandera de la Facultad, que asistieron en masa, como agradecimiento a la actriz que desde tiempo inmemorial tenía la delicadeza de enviar todas las semanas localidades gratis de su teatro, a las alumnas de dicha Facultad.

Es imposible citar los nombres de las personalidades que figuraban en la comitiva, tanto políticas, como literarias y artísticas. Baste decir que asistieron cuantos figuran en el mundo de las letras y del arte. También figuraba toda la cofradía de Nuestra Señora de la Novena que esta integrada por las artistas de Madrid.

La comitiva se dirigió por la calle Alcalá hasta frente al teatro Apolo que lucía colgaduras enlutadas teniendo cerradas las puertas. Ante dicho Teatro se entonó un responso.

Desde aquí se dirigió la comitiva a la Plaza de Santa Ana, para desfilarse ante el Teatro Español, donde obtuvo sus más resonantes triunfos la insigne artista.

Desde los balcones de dicho teatro, una verdadera lluvia de flores cubrió la carroza mortuoria. La Banda municipal, situada en la plaza de Santa Ana, interpretó varias marchas fúnebres durante el desfile de la comitiva.

El duelo se despidió en la plaza de Neptuno, donde se entonó otro responso, retirándose el clero parroquial.

La mayoría de las personalidades que asistieron al entierro, acompañaron al cadáver hasta el cementerio de la Almudena, donde fué inhumado.—Mencheta.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.—CACERES

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que quiera, leyendo :::

NUEVO DIA



El coche preferido por las personas de buen gusto

El insuperable por su sólida construcción :::

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18.

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubierta. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, S.º Pedro, 12-14. CÁ CERES

El «Matín» vé con satisfacción que en la nota se habla de un modo concreto de la Sociedad de Naciones y que de este modo se hace entrar en la conversación asunto tan importante como el de las obligaciones y compromisos contraídos mutuamente por los Estados miembros del organismo internacional de Ginebra.—Fabra.

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Los hermanos «Chari»

No se trata, señores, de dos rateros, ni de una pareja de bailes, ni de dos colosos de la tauromaquia (aunque si bien no hay que olvidar que el pequeño de los «Chari» fué, entre los aficionados valencianos, el que mejor puesto dejó el pabellón en la pasada temporada). Pero dejemos esto aparte y hablemos de los citados hermanos, como artistas en su oficio, que no hay que dudar lo son.

Con el título de «Zapatería Moderna», se ha abierto al público un nuevo establecimiento, propiedad del insuperable Pe-pe-pe-Pedro y del colosal Cagancho II; atentamente invitado, asistí a la inauguración del establecimiento, donde existen todos los adelantos modernos que el oficio requiere y donde la esmerada confección y el buen gusto están a una considerable altura.

Felicitemos a los simpáticos hermanos y deseándoles mucha suerte en su negocio nos despedimos cantándole a Cagancho II aquello de... una morena y una rubia etc., lo que fué acogido por el interesado con una gran carcajada llena de satisfacción... «El amor y el dinero (dice el adagio) no pueden estar ocultos», y esto le ocurre a Francisco Rodríguez «Chari chico», o Cagancho II, como ustedes le quieran llamar.

Teatro Luis Rivera.— Empresa «Ideal»

Ayer se proyectó en dicho Teatro el siguiente programa:

Primero. Revista en una parte.

Segundo. «El lobo marino», cómica en dos partes y

Tercero. La primera jornada en cuatro partes de la gran película «La Máscara de Hierro».

Esta película de aventuras está basada en la muy célebre novela del gran Alejandro Dumas y la autenticidad de su fantástico personaje ha sido ya bastante discutida por infinidad de grandes historiadores.

Por lo tanto su argumento es bastante conocido, (si bien no por esto deja de ser interesante) y además está bien hecha, gustó y el público salió satisfecho del espectáculo.

Siguiendo la buena marcha que ha emprendido últimamente, la Orquestina ejecutó durante la función varios números de su repertorio.

Baile en la Sociedad Fomento de Artesanos

Anoche con motivo de la

despedida de los «quisitos» se celebró un gran baile en la citada Sociedad, que resultó muy animado, durando hasta las dos de la madrugada; hora en que después de rendirle culto al dios Terpsicore, la gente joven se marchó a descansar.

Nuevo empleo

Ha sido nombrado cobrador del Banco del Oeste de España, nuestro buen amigo el joven Manuel Ceballo, en quien creemos habrá encontrado la citada sociedad, un fiel y honrado servidor.

Felicitemos muy de veras a ambas partes y le enviamos nuestra más cordial enhorabuena al simpático Manolo.

Viajero

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo, de Brozas, y gran aficionado a la fiesta nacional, don Ricardo Salvado, por quien hemos sido atentamente invitados a pasar un magnífico día en la dehesa de «Cantillana», donde el ganadero don Juan Muriel, tentará una soberbia colección de becerros, pertenecientes a su muy renombrada y famosa ganadería.

La fiesta promete estar muy animada y nosotros así lo deseamos.—El Corresponsal.

23 Enero 1928.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

CONFLICTO OBRERO

Los mineros del Ruhr piden aumento de jornal

Bochum, 23.—Los delegados de la Federación de mineros del Ruhr, en número de 700, han aprobado una resolución, en la que reclaman un aumento de los salarios y una disminución en las horas de trabajo en las minas.— Fabra.

Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar

GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS

IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Gran surtido en

PIELES de adorno y

JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

Patronato del Circuito Nacional de firmas especiales

TASA DE RODAJE

AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Desde el día de hoy queda abierta la recaudación voluntaria del impuesto de tasa de rodaje sobre vehículos de motor de sangre, creado por decreto-ley de 26 de Julio de 1926.

Se advierte a todos los poseedores de coches, carros, carretas, tartanas y demás vehículos de tracción animal, sin excepción alguna, cualquiera que sea el uso a que los destinen, que durante el plazo voluntario, que termina el 29 de Marzo próximo, pueden proveerse de la patente y placa que acredita su pago, para poder circular, pues pasada esta fecha, además del apremio consiguiente, serán detenidos los vehículos que carezcan de este requisito.

La Oficina Recaudadora se encuentra instalada en esta capital, calle Roso de Luna, números 2 y 4, siendo horas de oficina todos los días laborables, de nueve a una de la mañana.

El Representante-Recaudador para la provincia, *Ildefonso Ollero Barriga*.

DEL INSTITUTO

Los exámenes extraordinarios

En el tablón de edictos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, se ha fijado el siguiente:

Se pone en conocimiento de los matriculados en la convocatoria extraordinaria del mes actual, que los exámenes para los mismos darán comienzo el día 27 del corriente, a las tres de la tarde.

EN LISBOA

Banquete en honor de los marineros ingleses

Lisboa, 23.—El ministro de la Guerra ha dado ayer un almuerzo íntimo en honor del agregado militar de la embajada británica.

El presidente de la república dió un gran banquete de ciento veinte cubiertos en honor del almirante Larken y de los comandantes y Estado Mayor de los cuatro cruceros británicos surtos en el Tajo.—Fabra.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,

YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Vida provincial

Alcántara al día

De Sociedad

Hoy recibirá las aguas bautismales en la parroquia de Santa María de Almocovar, de esta villa, el neófito Fernando, hijo del distinguido y culto inspector de Sanidad municipal, don Mariano Rodríguez-Arias. Serán padrinos, el acaudalado propietario, abuelo del nene, don Fernando Bernáldez Villegas y señora.

Es grande el número de invitados al acto, que serán obsequiados con la exquisitez acostumbrada entre los señores Arias Bernáldez.

El elemento joven, charlestoneará con todas sus ganas. Enhorabuena.

La conferencia del jueves en la Graduada, estará a cargo de don Pedro Gallejo y de don Blas Suárez.

Marcharon para cumplir el servicio militar; para Cáceres Manolito Villarroel de Dato; y para Madrid y con el mismo fin Juanito Villarroel de Dato, al regimiento de Saboya; y Pepito Reina Villarroel, al batallón Radio-Automovilista. «Salú y suerte». ¿Qué dirán las alcantareñas al desaparecer tan simpáticos cultivadores del arte de Terpsicore?... «¿Qué lo sá?».

El día 20 se celebró un animadísimo baile en el salón de Jerónimo Hernández, dedicado por el mismo en honor a su aventajado discípulo de piano, y hoy músico mayor, señor Claver.

Concurrió la más selecta representación de ambos sexos.

A la terminación del mismo, se envió a Cáceres un efusivo telegrama en nombre de todos los asistentes, felicitándole y deseándole largos años en su nuevo cargo.—El Corresponsal.

Alcántara 23-1-928.

DESDE PARÍS

El dominio del mar

Un ilustre y anciano marino de la Armada francesa, me decía melancólicamente días pasados:

—Después de tanto heroísmo, de tanto sacrificio, de tantas amarguras, estamos lo mismo que antes de 1914. Francia no ha conseguido aún el dominio del mar que baña sus costas.

Tal vez, dentro de la civilización moderna, manifiestamente refractaria al imperio de la fuerza, sea esta ya una aspiración romántica y más vale así. Ciertamente no han cambiado mucho las cosas en el equilibrio europeo. La guerra, pese a su magnitud de cataclismo, fué sólo un paréntesis, un compás de espera, y a lo sumo, un ensayo para las fuerzas navales de los países en pugna. Así puede decirse que Francia estuvo ausente en la guerra del mar. Actuó en ella como un conejito de

Indias, en el cual probaron su eficacia la técnica inglesa y la técnica alemana. Ingleses y alemanes, fueron alternativamente y a veces al mismo tiempo, los dueños del camino del mar. Francia no, ¿por qué?

Tal vez el mar requiere la fría serenidad de los hombres del Norte. Los franceses, los italianos, los españoles, somos demasiados impacientes, demasiados impetuosos. Aborrecemos el cálculo. En tierra firme, en la lucha de hombres contra hombres, la violencia, la cólera, pueden dar el triunfo. En el mar, no. Para vencer en el mar no basta con ser un héroe. Los héroes mueren gloriosamente, como en Santiago de Cuba; pero no vencen. Solo estos hombres de pulso inalterable y ojos impasibles, pueden alcanzar el dominio del mar.

Acaso todo sea cuestión de razas. Pasada la guerra, la bandera británica sigue paseando sus colores de orilla a orilla. Y cuando hayan transcurrido unos años, no muchos, la escuadra alemana recobrará sus fueros. Sin esperar a tanto, hoy ya, vencida y sojuzgada, Alemania podría disputar con ventaja el dominio del mar a franceses e italianos, sus enemigos victoriosos de ayer. Únicamente el poderío naval de Inglaterra puede mantener la balanza en el fiel. La guerra no ha tenido, pues, consecuencias apreciables en el régimen marítimo internacional.

Y por lo que hace el intercambio comercial tampoco. Las grandes líneas de vapores interoceánicos son, como eran antes, inglesas y alemanas. La terrible contribución impuesta a la marina germana no ha menguado su auge. Cada año que pasa, aumenta su tonelaje comercial.

Y aquí, en este punto puramente económico, el único interesante para la prosperidad de un país, Alemania va camino de la victoria por lo que hace a las razas latinas, vencedoras en la guerra y tributarias de vencidos, en la paz. Francia, que se da cuenta del peligro, hará bien en ponerle remedio a tiempo. Le sobran medios para ello. El patriotismo hará lo demás.

Jorge Deblanc.

Enero, 1928.

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porras

Sancti-Spíritu, número 14

CÁCERES

Espectorantes y Antisépticos integran el poderoso anticatarral

NEUMOL

Medicación moderna. Triunfa donde todas fracasan.

Los enfermos de Asma, Bronquitis, Tos, Tuberculosis, etcétera, encuentran con el NEUMOL rápido alivio y pronta curación.

Diploma de Gran Premio con Medalla de Oro y Cruz en la Exposición de Junio de 1927.

Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. Boaciña. --- Alfonso XIII, núm. 27. --- Cáceres



Crítica de arte Grecia y España

España ha sido uno de los territorios que más fuertemente han atraído la atención de las tribus conquistadoras y de los pueblos organizados.

Llegaron a la península el espíritu embrionario y la tendencia consciente. Deteniendo un poco el interés analítico es fácil descubrir, bajo una capa de siglos, las influencias diversas que, aparentemente, constituyeron un estado profético.

Sin embargo, el sedimento de las diferentes invasiones se ha ido depositando en un orden fecundo y, de esa serie de capas superpuestas como en un proceso geológico, ha surgido, por imperativo humano, el espíritu de unidad que caracteriza este extremo de Europa bañado por tres mares. La política de tendencias opuestas y de manifestaciones en pugna ha puesto al desnudo, para la justificación de sus rumbos, el complicado organismo que informa la opinión colectiva de las incursiones diversas.

Pero la demostración que quería presentarnos como base fundamental del ideal defendido y que contaba con un enemigo aparente la frontera, no nos hablaba de un mecanismo natural en descomposición sino de un desgaste lógico y reparable. Lo que se pretendía aparecer como un conjunto de elementos en fuerte inarmonía unos con otros, tenía una naturaleza justificativa en su fusión y poseía las diferencias personales que caracteriza en toda obra que se crea por voluntad ajena o por impulso propio.

De los reinos de la naturaleza el que ofrece formas más caprichosas y más variedad geométrica cuando cristaliza sabemos es el mineral. Su crecimiento es opuesto al vegetal y al animal, porque es distinta la aportación constitutiva. Y aún así el valor de conjunto se encamina a un solo fin y responde a un producto de unidad.

La obra de los pueblos invasores, al llegar al contacto, ofrece dos aspectos que

se operan por separado en los reinos de la naturaleza: el exterior y el interior, el objetivo y el subjetivo. Las lenguas más adaptables al medio se imponen a los de menos influencia. La indumentaria se funde al mismo tiempo pintorescamente. Los cráneos se mantienen en su manifestación primitiva: unos son dolicocefalos y braquicefalos otros.

Las tribus y los pueblos, organizados remolcan con sus expresiones raciales, el espíritu modelado por las diferencias climatológicas y, por el color de los ojos, la estatura, etc., adivinamos el idioma que cultivan. La civilización, las artes, el comercio, la obra espiritual, va suavizando asperezas, corrigiendo inclinaciones cuartenarias y operando una transformación común entre los diferentes elementos técnicos que el azar o la esperanza unieron en un momento histórico.

A través del tiempo en aquellas partes que lo abrupto de la naturaleza ha dificultado la obra progresiva, las diferencias se conservan más o menos puras, levemente modificadas por las nuevas tendencias fronterizas. Los intereses particulares ponen al descubierto las diversas facetas y niegan una obra colectiva en perfecta armonía.

En el orden artístico y más concretamente en el orden pictórico, Grecia nos ha legado como a otros muchos pueblos sus perfecciones espirituales. Estos valores han sido naturalmente transformados por el influjo religioso, pero fácilmente podemos atender a la ruta inicial apartando esas envolturas circunstanciales y remitiéndonos al impulso explorador y civilizador de las grandes fuentes.

Grecia ha venido a nosotros en avalancha y representada por un solo espíritu: el dominico Theotocapuli. Al llegar a Toledo procedente de la isla de Creta las diferentes luces objetivas y subjetivas, se fundieron extrañamente. Una retina particular y admiramos el espí-

CONCURSO

Construcción de 158 Casas Baratas para la Sección Cooperativa de la Asociación Cacerense de Socorros Mútuos

Se abre segundo y nuevo concurso para la adjudicación definitiva de 158 Casas Baratas, de conformidad y con estricta sujeción a las condiciones facultativas del proyecto, que está expuesto en la Oficina de esta Asociación y en la Caja de Ahorros de Plasencia.

Los pliegos, unidos al depósito provisional, se entregarán únicamente en la mencionada Oficina, Plaza de San Juan, 27, principal, hasta las doce del día primero de Febrero próximo, y la apertura de los mismos y adjudicación de las obras, se harán el día dos a las diez y nueve horas.

Cáceres 18, de Enero de 1928.—El Secretario, *Primitivo de la Osa*.—V.º B.º, el Presidente, *Dionisio Viniegra*.

ritu castellano envuelto en el pincel del Greco. De la visión antropomófica pasamos al anhelo cristiano y místico. Dos mundos sobrenaturales se entremezclan: Apolo y Jesucristo.

C. Puertas de Raedo.



¡No importa!
Esa exclamación ante la fatiga física y el cansancio intelectual revela un organismo vigorizado con el maravilloso

VINO PINEDO
reconstituyente de primera fuerza, recomendado por los médicos.

UN VELERO EMBARRANCADO

La tripulación logró salvarse

Cádiz, 23.—El velero embarrancado en la entrada de la Boca de Sahara, es el «María», de la matrícula de Ceuta, que había salido de Cádiz con cargamento de cemento.

La tripulación sufrió grandes penalidades a causa del temporal, logrando salvarse al cabo de improbos esfuerzos y ayudados por los pescadores de Comil.

La embarcación quedó completamente destrozada.—Fabra.

VIAJE REGIO

Los reyes del Afganistán en Niza

Esperando los regios huéspedes

Niza, 23.—Hoy se espera la llegada a esta ciudad de los reyes del Afganistán, a quienes se prepara un gran recibimiento.

Los reales huéspedes saldrán poco después de su llegada, en tren especial, con dirección a París.

Entusiasta recibimiento

Niza, 23.—Los reyes del Afganistán han llegado a medio día, siendo objeto de un entusiasta recibimiento. Fabra.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

— C Á C E R E S —

Clinica de enfermedades de los ojos

del Médico-oculista

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 511

LA MISION PROUST

Los aviones regresan a Dakar, dando por terminada la expedición

Dakar, 23.—Los aviones de la misión Proust-Gama, han regresado a esta ciudad, procedentes de Tombuctú y Damako, dando por terminada la expedición, en la que han recorrido 12.000 kilómetros en cincuenta y seis horas de vuelo.—Fabra.

CRÓNICA LOCAL

DESDE ALDEACENTENERA

El domingo, 15 de los corrientes, tuvo lugar en esta villa, con la solemnidad propia del caso, el acto sacramental de bautizar a un hijo del comandante de puesto de la Guardia civil, de esta localidad, habiéndosele impuesto los nombres de Juan y Aquilino, siendo padrinos del neófito don Juan Azores Blázquez y su distinguida esposa doña Josefa. Después de dicho acto se sirvió a los numerosos invitados un refresco. Tanto a los padrinos como a los padres del nacido reiteramos nuestras más cumplida enhorabuena.

El 16 del actual, tomó posesión del cargo de secretario del Ayuntamiento de Torrecillas de la Tiesa, don Angel Murillo, el que después de la toma invitó a todas sus amistades con un banquete con el menú siguiente. Paella valenciana, almóndigas rellenas con carne, ensalada de pollo, postres variados, café, habanos y licores de varias marcas.

En resumen, bien por el amigo Angelito, que supo darnos un buen día y quedar a la altura de las circunstancias entre sus amigos, los que le desean felicidades sin cuento.

El 20, fué la fiesta onomástica de nuestro buen

amigo don Fabián Rodríguez, párroco de esta feligresía. Dicho señor, con la generosidad en él caracterizada, invitó a sus numerosos amigos con abundantes pastas y licores, después del aromático café e imprescindibles habanos. Por todo ello le damos las gracias y deseamos que Dios le conceda el poder convidar anualmente hasta el año 1977, por lo menos.

Se encuentra enferma, aunque no de gravedad, la esposa de nuestro querido y respetado amigo don José Crespo, rico hacendado de esta localidad. Deseamos vivamente subsista la mejoría iniciada, sin que haya retroceso alguno.

Hace días se verificó en este pueblo el segundo aniversario del fallecimiento de un hijo de nuestro estimado amigo don Francisco Miguel. En el acto religioso que concurrió numeroso personal, se vieron patentizadas las simpatías con que cuenta mencionado señor entre sus amistades, las cuales renovaron ante la familia su más sentido pésame y entre ellas, El corresponsal.

Hoy 21-1-28.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas APERITIVOS Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174 Se sirve a domicilio

DICE «LE MATIN»

Una interesante gestión diplomática

París, 23.—«Le Matin» dice saber que por el Quai d'Orsay se dió ayer orden de realizar una gestión diplomática cerca de los gobiernos de Washington y Berlín a propósito del empréstito concedido por los Estados Unidos y Alemania a los Soviets con destino a la explotación metalúrgica de Makewka, perteneciente a súbditos franceses.—Fabra.

PODERIO NAVAL

Ha fondeado en Vallona la escuadra inglesa del Mediterráneo

Constantinopla, 23.—Telegrafian de Vallona, dando cuenta de la llegada de diez buques de guerra británicos de la escuadra del Mediterráneo, cuya visita a las aguas turcas se anunció hace días.—Fabra.

GRAN TEATRO

Temporada de Bailes de Carnaval
Grandes Bailes, tarde y noche
Inauguración el día 2 de Febrero.
Festividad de Las Candelas.
Grandes regalos a las Señoras

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



GRAN TEATRO

EMPRESA
JULIO CÉSAR (S. A.)

MAÑANA MIERCOLES
DEBUT de la gran Compañía de Comedias líricas

ALMA

Se llama así este espectáculo, porque en sus bailes y canciones refleja el alma de los pueblos, que es lo más espiritual y santo de las razas. - PALACIOS.

Empresa y Dirección Pradera-Palacios **20 ARTISTAS 20** Maestro director D. Miguel Ramos

De la Historia

El rey Fernando VII y la joven Lolotte, nieta de unos mesoneros

Según relatan varios historiadores, siendo entre ellos el marqués de Villa-urruña el que más pruebas, por cierto documentales, aporta, el acto primero de Fernando VII, al ceñir en sus sienes la corona de España, fué dirigirse a Napoleón, a la sazón emperador de Francia, y pedirle la mano de su sobrina Lolotte, hija de Luciano, su hermano, y nieta de unos humildísimos posaderos, por ser hija de ellos Catalina Boyer, la esposa de Luciano Bonaparte, su madre.

Aunque Fernando VII, consideraba segura que sus peticiones serían atendidas y antes de recibir la contestación a su petición, dijo a su privado, el canónigo Ezcoiquiz: «que se consideraba miembro de la augusta familia de Napoleón a causa de que había pedido al emperador una sobrina por esposa y esperaba conseguirlo»; el «no», con que le contestaron fué tan rotundo, como insistente y suplicante fué la petición.

Tres grandes de España, Medinaceli, Frías y Fernán Núñez, fueron los encargados de llevar la cartita de petición de Fernando VII a Napoleón. Trabajo costó que éste la recibiera y la contestación fué como para que se le concediera una Encomienda a los poco afortunados mediadores.

En Pau, donde el emperador estaba y a donde fueron nuestros grandes, no lograron que audiencia a éste les concediera. En Tours, el domingo 4 de Abril, lograron por fin entregar la cartita al emperador, que yendo en su imperial coche, sólo se dignó abrir la portezuela, deteniéndose el tiempo preciso para tomar la misiva de manos de Fernán Núñez, «ahuecando inmediatamente el ala» sin pronunciar palabra, como podría decirse en gráficas y chabacanas frases.

Pasados más de quince días, Napoleón contestó y su contestación fué tardía, pero categórica: «Lolotte, mi sobrina, no será jamás esposa de Fernando VII; además tengo decidido que ningún Borbón sea, mientras yo viva, rey de España.»

Esta contestación procuró Fernando VII que no fuera conocida, y como se había dado publicidad a sus frases, asegurando que se casaría con la sobrina de Napoleón, el que fué monarca de España dijo que había cambiado de modo de pensar: que Lolotte quería casarse con él y él no quería tal matrimonio.

Rindiendo culto a la verdad debió decir, para ser completamente sincero, lo que don Frutos de Calamocha dice en una de las escenas de la celebrísima comedia de Bretón de los Herberos, «El pelo de la dehesa»: «Puesto que Lolotte no me quiere, renuncio a su blanca mano y a ser nieto político del señor José Boyer, «el Mesonero»».

José IBARROLA

UN DESPRENDIMIENTO Mueren dos obreros aplastados

Pau, 23. — En una cantera de mármol situada cerca de esta ciudad, se ha desprendido un bloque de 40 metros cúbicos que cayó sobre un grupo de obreros, matando a dos de ellos e hiriendo gravemente a otros dos. — Fabra.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Horario provisional

Salida de Valverde a las cinco de la mañana.
» » Cáceres » » cuatro » » tarde.

Para combinar con este servicio, el de Villanueva de la Sierra tendrá su salida también de este punto, a las cinco de la mañana.

NOTA OFICIOSA

El desempeño de ropas por cuenta del Estado

(Por teléfono)

Madrid 24, (4'45 t.)—El presidente del Consejo ha facilitado una nota oficiosa en la que se dice que aun cuando en los años sucesivos se siga liquidándose con superávit los presupuestos, no volverá a repetirse el desempeño de ropas por cuenta del Estado, pues ello llegaría a favorecer la pignoración de efectos, con no plausible propósito.—Mencheta.

ASISTE EL REY

Reunión del patronato de la Ciudad Universitaria

(Por teléfono)

Madrid, 24 (5'15 t.)—Presidido por S. M. el Rey, se reunió esta mañana en Palacio el patronato de la Ciudad Universitaria.

Se dió cuenta de los últimos donativos recibidos, entre ellos el de 400.000 dólares que ha entregado el señor del Amo, quien ha reusado todas las condecoraciones que se le han ofrecido para recompensar su espléndido rasgo de filantropía.—Mencheta.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 12'35 idem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
Portugal (correo), 10'56 idem.
Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 idem.
Mérida (correo), 8'10 idem.
Salamanca (correo), 1 tarde.
Mérida (correo), 2'45 idem.
Madrid (correo), 9'15 noche.
Madrid (rápido), 11'15 idem.

HORARIO DE AUTOMÓVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.
Trujillo, 8 idem.
Miajadas, 9 idem.
Arroyo, 1 tarde.
Trujillo, 5 tarde; Alcántara y Miajadas, 4 idem.
Plasencia, 5 idem.

LLEGADAS

Trujillo, 10'30 mañana; Alcántara, Miajadas, Arroyo, 10 idem.
Trujillo, 8'50; Alcántara, Miajadas, 7 noche.
Plasencia, 10'30 mañana.

EN LA CIUDAD IMPERIAL

A las once de la mañana hizo su solemne entrada en Toledo el Cardenal Primado de España, doctor Segura

La diócesis de Coria, las Hurdes y la ciudad de Cáceres asisten con nutrida representación

MADRID, 24 (5 t.)

(POR TELEFONO)

A las once de la mañana de hoy, efectuó su solemne entrada en Toledo el cardenal primado de España, doctor Segura.

Desde Madrid acompañaba al purpurado, en el tren especial el duque de Miranda, mayordomo mayor de su majestad el rey.

En la estación esperaban a su eminencia todas las autoridades de Toledo, el vecindario en masa y nutridas representaciones de Coria, Burgo, Valladolid y Cáceres.

La carrera desde la estación a la catedral, estaba cubierta por los cadetes de la Academia de Infantería, con bandera. Una sección, rindió honores en los andenes de la estación.

El cardenal fué cumplimentado al descender del tren, por el cabildo de la catedral primada, presidido por el deán señor Polo Benito, la representación del cabildo de Coria, las autoridades locales y el alcalde de Cáceres y presidente de nuestra Diputación provincial, que asistieron en representación de la ciudad y la provincia respectivamente.

El doctor Segura revistó la compañía de cadetes que desfiló ante él.

Organizada la comitiva, se trasladó su eminencia a la Catedral, en cuya puerta, y cumpliendo la tradición, juró el cargo en el libro de las Constituciones de Toledo y besó el Lignum Crucis que se conserva en aquel templo.

El doctor Segura se dirigió al altar mayor, orando unos momentos. Después se cantó solemne Te-Deum en acción de gracias.

El cardenal pronunció un breve discurso enalteciendo la memoria de su antecesor el doctor Reig Casanova y agradeciendo el recibimiento que la ciudad le había tributado. Por último dió

la bendición al pueblo congregado en las espaciosas naves del templo metropolitano.

Seguidamente se celebró una recepción en el palacio arzobispal, que duró más de una hora y en la que desfilaron millares de personas de todas clases sociales.

Al desfilar la nutrida representación de la provincia de Cáceres, presidida por los señores López Montenegro y Aranguren y los representantes del cabildo catedral de Coria, llamó poderosamente la atención un grupo de hurdanos que deseaba saludar al iniciador de la regeneración de aquella región cacereña.

Costeada por el arzobispo, fué servida una espléndida comida a 125 niños de la catequesis.

En la recepción desfilaron también ante su eminencia los Infanzones de Illescas con su típico y tradicional uniforme.

La Asociación general del Magisterio ha circulado una proposición a todos los maestros para que contesten si están conformes con la iniciativa de pedir al Gobierno que se conceda al cardenal Segura el título de maestro nacional honorario; y crear una institución que lleve el nombre de la madre del cardenal y en la que se costeen gratuitamente carreras para los hijos de maestros.

También se propone la petición de la Gran Cruz de Alfonso XII para el cardenal Segura y la cruz sencilla de la misma orden a su madre.

El recibimiento tributado por Toledo al nuevo prelado ha sido verdaderamente extraordinario.

El doctor Segura ha recibido centenares de telegramas de toda España y gran número de regalos y obsequios con motivo de su entrada en la ciudad primada.—Mencheta.

Vida provincial

Ceclavín al día

Colocación de un Via-Crucis en el templo parroquial

Hoy 23, según hemos dicho en crónicas anteriores, ha tenido lugar la colocación del excelente Via-Crucis que el ceclavínero residente en Cáceres, don Federico Galán Cortés, ha regalado a este templo, manifestando así su acendrado fervor religioso y su amor al terruño en que nació.

El acto dió comienzo con la bendición ritual, a la que siguieron unas bien pronunciadas y sentidas palabras por el coadjutor de esta, don Emilio de Sande, en las que, emocionado, dió a conocer la transcendencia del regalo, transcendencia mayor en estos días en los cuales tanto se elegantizan los alcázares y palacios de los reyes y príncipes, no ocurriendo esto con el del que es Rey de cielos y tierra; regalo con que un paisano nuestro ha obsequiado a esta parroquia, en la que recibiera las benditas aguas bautismales, que le hicieran pertenecer a la Iglesia de Cristo, y en la que se acercara por vez primera al tribunal de la penitencia y se alimentara con el sacratísimo pan de la Eucaristía.

Después definió y explicó la significación de la palabra Via-Crucis, a la par que exhortó a la feligresía a concurrir a los ejercicios y cultos religiosos.

Reciba el orador sagrado nuestra felicitación cordial por sus vibrantes palabras.

Seguido se celebró misa con diácono, que la gran concurrencia oyó con la mayor devoción, finalizando los actos de la mañana.

En la tarde se rezó el Santo Rosario, se hizo el ejercicio del Via-Crucis y exposición mayor de S. D. M. Terminándose con esto el acto de colocar, sobre las paredes del templo parroquial de esta villa, tan precioso y valiosísimo regalo.

Además de ésto, regala dicho señor, una también soberbia instalación eléctrica, que consistirá en adornar cada cuadro del Via Crucis con dos bombillitas montadas sobre artísticos brazos. Esto no ha habido tiempo de colocarlo y por eso aún no están.

Por nuestra parte, al cerrar la crónica, reiteramos al donante nuestro aplauso sentido.—El Corresponsal.

Ceclavín, 23-I-1928.

GRAN BARATO EN LANAS Y GÉNEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad recibidos para la próxima temporada.

Compre a precio de almacén en EL PARAISO

VICTOR PEÑA GALEANO ALFONSO XIII, 25. CÁCERES.

DE ALDEANUEVA DEL CAMINO

Crónica local

Al regreso de Madrid, donde han pasado unos días, en su viaje de novios, nos ha visitado nuestro buen amigo, don Angel Serradilla Flores, secretario del Ayuntamiento de Losar de la Vera, acompañado de su gentil y bellísima esposa, doña Josefa Parras Benito.

Sabe el amigo Angel cuánto se le quiere y lo muy de veras que le deseamos que el límpido horizonte que ahora vislumbra no se vea jamás interrumpido por la más ligera nube, haciendo que la luna de miel sea interminable.

Al felicitar a tan querido amigo, no puedo menos de hacer extensiva la felicitación a su distinguida esposa, que en el corto tiempo que en este pueblo ha permanecido ha conquistado, con sus simpatías y excelentes prendas personales,

el aprecio y respeto de cuantos han tenido el honor de tratarla; a los padres de los recién casados, don Ricardo Serradilla, secretario de este Ayuntamiento, y doña Cándida Flores y don Lucas Parra y señora.

Gabriel Rivera.

22 Enero 1928.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort VIAJEROS - ESTABLES - PRECIOS MÓDICOS - Ezponda, 14. - 2.º derecha CACERES

Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.)

Hoy, Martes, grandioso acontecimiento.

Los vencedores de la muerte

Según la obra de Alberto Insúa, autor de

El negro que tenía el alma blanca

Mañana, Miércoles, debut de la Compañía de Comedias líricas.

ALMA

Si quiere usted ahorrar dinero

compre sus calzados en

"LABOTA DE ORO"

Y CONSEGUIRÁ V. ECONOMÍA, DURACIÓN Y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA, Alfonso XIII, 30.-Cáceres

Mundo conocido

LLEGARON:

De Salamanca, el profesor de la Facultad de Derecho de aquella Universidad, don José María Revillo.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

ENFERMOS:

En Guijo de Coria, se encuentra enfermo de algún cuidado el propietario don Enrique Muñoz. Celebraremos su pronto restablecimiento.

ANIVERSARIO:

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte de la señorita María Pérez García, que descansó en la paz del Señor, en plena juventud.

En tan triste fecha, reiteramos a sus afligidos padres los señores de Pérez; a sus hermanos don Juan y doña Amalia y demás familia, nuestro sentido pésame.

PETICION DE MANO:

Por el joven abogado don Domingo Martín Javato y para su hermano el tenedor de libros de la Diputación don Clemente, ha sido pedida la mano, en Salamanca, de la distinguida señorita Agustina Piñones.

Entre los novios se han cambiado los acostumbrados regalos.

La boda ha sido fijada para el mes de Marzo próximo.

Enviamos nuestra sincera felicitación a los prometidos y a sus distinguidas familias.

FALLECIMIENTOS:

Esta madrugada subió al cielo en Garrovillas, la niña María del Carmen Durán y Durán, después de rápida enfermedad, sumiendo en el mayor desconsuelo a sus padres, que

cifraban en la desaparecida sus más legítimas esperanzas.

A toda la familia de la finada, especialmente a sus padres los señores de Durán y hermanos, enviamos nuestra más profunda muestra de sentimiento por tan irreparable pérdida.

—En Mérida ha fallecido esta mañana el joven don Andrés Enciso Sandoval, hijo del registrador de la Propiedad de aquella ciudad.

El finado venía soporoso con resignación cristiana una larga enfermedad, que ha tenido tan fatal desenlace.

A don Andrés Enciso de las Heras padre del finado, a sus hermanos, y demás familia, enviamos nuestro profundo pésame.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

|| Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral, Cáceres

ELECCIONES SENATORIALES

El señor Michel derrota al candidato de la Unión republicana

Perigueux, 23.—En las elecciones senatoriales para cubrir una vacante ocurrida en esta circunscripción, el señor Michel, republicano socialista, ha derrotado a su contrincante, candidato de la Unión republicana, siendo proclamado senador.—Fabra.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Cristina Blázquez Sandín, hija de Andrés y Cristina.

Iluminada Laso Guerrero, hija de Jesús y Joaquina, Santo Domingo, 3.

Teodora Escobar Antequera, hija de Rufino y Vicenta.

Germán Gutierrez Rivera, hijo de Germán y María, Encinilla 2.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Cristina Sandín Gil, 37 años, retención placentaria.

El acto de hoy

En la Moncloa se colocó la primera piedra del futuro Sanatorio anticanceroso

MADRID, 24 (4'55 t.)

(POR TELEFONO)

A las doce de hoy se ha celebrado en la Moncloa el acto de colocar la primera piedra del futuro Sanatorio Anticanceroso.

Asistieron las reinas doña María Cristina y doña Victoria, infantas Isabel y María Luisa, iníante don Fernando y ministro de la Gobernación señor Martínez Anido y la Diputación en pleno.

El doctor Goyanes, leyó un discurso agradeciendo la cooperación de la reina Victoria.

Expuso el proyecto del primer pabellón que se va a construir, que constará de 70 camas. Anunció que el primer Congreso de la lucha contra el cáncer, se celebrará en Madrid, en la primavera próxima.

El presidente de la Diputación de Madrid, leyó otro discurso y por último, el

ministro de Gobernación, en nombre del Gobierno, prometió eficaz cooperación a tan importante obra sanitaria.

La primera piedra, fué bendecida por el arzobispo de Valladolid.

La reina Victoria Eugenia, conversando con varios doctores, dijo que había recibido un ofrecimiento de tres millones de pesetas, para construir en Baleares otro Sanatorio anticanceroso.—Mencheta.

ANUNCIO

El 29 tendrá lugar, a las once de su mañana, la subasta de las leñas procedentes del corte del arbolado de la dehesa «Luz», de este término, en Corredera, 36, en Arroyo del Puerco.

EN COLOMBES

Match de «rugby» entre las selecciones francesas y australianas

París, 23.—En presencia de una inmensa muchedumbre se celebró ayer en el Estadio de Colombes el «match» internacional de «rugby» entre el equipo de selección de la Federación francesa y el de los «Waratahs», de la Nueva Gales del Sur.

El «quince» francés, cuidadosamente seleccionado, hizo un brillante juego, pero sus esfuerzos se estrellaron ante la acción sencilla, aunque rápida y clara, del formidable equipo australiano, que venció por 11 puntos contra 8.—Fabra.

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al Consejo Supremo, con instancia e información testifical de Claudio Gilete.

Al licenciado Manuel Criado, notificándole curso instancia y se le remite resumen de servicio.

Al batallón Gomera Hierro, concediendo segundo periodo de enganche al sargento Vicente Cornejo.

DICE LA "GACETA"

Luto en la corte por fallecimiento de la princesa de Sajonia

MADRID, 24 (3'45 t.)

(POR TELEFONO)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

En la corte

Disponiendo que guarde la corte diez y ocho días de luto, nueve riguroso y nueve de alivio, por fallecimiento de su alteza real la princesa de Sajonia.

Ampliación de Junta

Se dispone que la Junta

superior consultiva de la Contribución industrial, se amplíe en un vocal más correspondiente a la Asociación de Ganaderos de España, la que designará al vocal que corresponda.

El consumo de carbón

Se modifican los coeficientes arancelarios para la venta de los carbones, que serán en lo sucesivo de 0'30 por ciento, para las ventas al por mayor y de 0'40 por ciento para las ventas al por menor.—Mencheta.

LA CONFERENCIA PANAMERICANA
El señor Hughes, en su discurso, alude a la intervención norteamericana en Nicaragua

Banquete en la Cámara de Comercio Americana

París, 23.—Telegrafía de La Habana, con fecha de ayer, que en un discurso pronunciado en el banquete que dió la Cámara de Comercio americana de Cuba en honor de los delegados de la Conferencia, el jefe de la delegación norteamericana, señor Hughes, hizo alusión a la acción de los Estados Unidos en Nicaragua, expresándose en los siguientes términos:

«Estamos actualmente en Nicaragua, pero lo que allí hacemos y la línea de conducta que allí observamos obedece a las insistentes gestiones hechas por los dos partidos en pugna y por el interés de la paz, del orden y de la legalidad de las elecciones.

No abrigamos el menor deseo de quedarnos allí. Deseamos que Nicaragua sea un pueblo fuerte, próspero e independiente. Hemos ido a Nicaragua para hacer frente a una necesidad urgente e imperiosa, pero temporal y de allí nos retiraremos tan pronto como esto sea posible».

El señor Hughes recordó a continuación que los Estados Unidos abandonaron Santo Domingo, después de haber entrado en dicha república el año 1916, añadiendo que del mismo modo se retirarán de Haití, tan pronto como pueda lograrse en la situación una esperanza de estabilización.

La política, firme y concreta, de los Estados Unidos—añadió el señor Hughes—está inspirada en el respeto a la integridad territorial de las repúblicas americanas. No desarrollamos ninguna política de agresión, subrayó el señor Hughes, ni podemos admitir cualquier tentativa de un grupo de repúblicas americanas de dominar en las otras.

Seguidamente, el señor Hughes rogó al auditorio que no se representara a los Estados Unidos como un país sin ideales, no obstante su ardor comercial. Precisamente—terminó diciendo—por haberse dejado dominar por los ideales de independencia y democracia fueron los Estados Unidos a Cuba, en 1898 y entraron en la guerra mundial.

Una proposición de los delegados mejicanos

París, 23.—Telegrafía de La Habana, con fecha de ayer:

Se sabe que la delegación mejicana en la Conferencia panamericana ha anunciado su intención de proponer que se cambie la costumbre establecida de designar al secretario de Estado americano presidente del consejo gubernamental de la Unión panamericana y que se confiera este cargo a los representantes de los veintinueve Estados americanos, por turno riguroso y orden alfabético.

En los círculos americanos se cree que esta proposición tiene pocas probabilidades de éxito, pero la noticia no ha dejado de producir cierta inquietud, particularmente al tenerse en cuenta que el señor Morrow, embajador norteamericano en Méjico, había obtenido—según se dice—seguridades concretas de que Méjico no intentaría buscar dificultades a los Estados Unidos en la Conferencia panamericana.—Fabra.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

MANIFESTACION COMUNISTA
Para protestar del encarcelamiento de Cachín y Vaillant-Couturier

París, 23.—El partido comunista tenía organizada para ayer una manifestación en Levallois-Perret, para protestar contra el encarcelamiento de los diputados Cachín y Vaillant-Couturier. La manifestación se llevó a cabo dentro del mayor orden, formando parte de ella seis mil personas escasamente.

La policía había montado un importante servicio de orden, en previsión de posibles incidentes.—Fabra.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

EN LA RUTA

El Primado de España

Hoy ha efectuado su solemne entrada en la ciudad imperial, S. E. R. el cardenal Primado de España, doctor don Pedro Segura Sáez. Las viejas campanas de la histórica ciudad, habrán repicado gozosas al recibir al nuevo príncipe de la Iglesia, que va a ocupar el sillón vacante del más alto puesto del Episcopado español.

Y el nuevo Primado es aquel obispo que no hace mucho, escasamente dos años, dirige su Diócesis de Coria, con paternal afecto, con sabias palabras de alientos y de esperanzas.

Difícilmente se olvidará a los cacereños el tiempo de episcopado en nuestra diócesis del doctor Segura. Las más resonantes exaltaciones del catolicismo extremeño, como afirmaciones raciales de la Fé, se debieron a su ejemplo y su iniciativa.

Cáceres entero se sumará hoy espiritualmente al homenaje que tributa Toledo a su nuevo arzobispo y España a su nuevo Primado.

La silla que ocuparon los doctores Almaraz y Reig Casanova, y a la que van unidas tantos recuerdos de la historia cristiana de la católica España, estará dignamente ocupada por el doctor Segura Sáez, sólido prestigio del clero español.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico **Hasta las 6 de la tarde**

NOTA POLITICA

Se aplaza el Consejo de ministros anunciado para hoy

MADRID, 24 (5 t.)

(POR TELEFONO)

Se ha suspendido el Consejo de ministros que se había anunciado para hoy.

Desde luego, los consejeros se reunirán en la presente semana, sin que aún se haya señalado el día.—Mencheta.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Sólo la voluntad férrea conduce al triunfo. Empresas consideradas imposibles han sido realizadas por hombres de poderosa voluntad. Hombres de voluntad de hierro han sido siempre necesarios.

Y cuando han surgido, han marcado su obra de forma imperecedera.

Guillermo I de Prusia necesitaba un hombre de formidable voluntad que consiguiera realizar la empresa de unir en una nación a todos los pueblos alemanes. Ese hombre surgió. Fué Bismark, el canciller de hierro, y fundó el gran imperio alemán que no ha podido destruir la guerra. Alemania, a pesar de todas las derrotas, subsiste. La obra grande de la voluntad de hierro del fundador, es más potente que todo los esfuerzos de los enemigos de una Alemania grande y poderosa.

COSTES Y LE BRIX

Llegaron sin novedad al Estado de Colombia

Barranquilla (Colombia), 23.—Los aviadores Costes y Le Brix llegaron sin novedad a esta ciudad, donde se les ha tributado un recibimiento entusiasta.—Fabra.

Informaciones locales
Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el delegado gubernativo señor López Hidalgo, con el secretario de la Junta de Abastos señor Claver y con el inspector de la misma Junta señor Muñoz Dueñas. También despachó con el inspector de Higiene y Sanidad Pecuaría, señor Moraleda.

Visitas

Visitaron al señor García Crespo, el capitán don José Luna, que fué a despedirse, por regresar mañana a Marruecos, y don José María Benavent.

Junta de Abastos

El sábado, a las tres de la tarde, se reunirá la Junta provincial de Abastos, para fijar el precio de los artículos

de primera necesidad para el mes próximo y resolver asuntos relacionados con el personal.

Delegación gubernativa

El delegado gubernativo señor López Hidalgo, recibió varias visitas, entre ellas la del capellán del Hospicio, señor Mohedano.

Para mendicidad

La Unión de Conductores de Automóviles de la provincia de Cáceres, se ha suscrito con la cuota mensual de diez pesetas a la represión de la mendicidad.

Novela recogida

El señor García Crespo ha ordenado la incautación de los ejemplares de La Novela de Hoy, titulada «Sangre en la guarida» original de Emilio Carrere, por inmoral.

UNA REUNIÓN

El homenaje nacional al marqués de Estella

(Por teléfono)

Madrid, 24 (4'35 t.)—Mañana se reunirá en el domicilio del duque de Hornachuelos, la Junta organizadora del homenaje nacional al marqués de Estella.—Mencheta.

UROSOLVINA, reuma, gota, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

DICE CURTIUS

Los empréstitos alemanes, y el problema de las reparaciones

Mannheim, 23.—El señor Curtius, ministro de la Economía nacional, en un discurso pronunciado ayer en una reunión del partido populista, declaró que los empréstitos emitidos en el extranjero por el gobierno del Reich, no presentan ningún peligro para la solución del problema de las reparaciones.—Fabra.

La muerte de María Guerrero
Millares de personas desfilan por el Teatro de la Princesa para rendir el último homenaje a la insigne actriz

MADRID, 24 (3'45 t.)

(POR TELÉFONO)

Esta madrugada fué trasladado al Teatro de la Princesa, el cadáver de la malograda actriz María Guerrero, quedando instalado en el escenario, que fué convertido en capilla ardiente, con profusión de flores y luces.

Todo el escenario estaba revestido de tapices.

A las nueve de la mañana se abrieron al público las puertas del teatro, comenzando el desfile de millares de personas que formaban imponente cola, siendo necesaria la intervención de parejas de Seguridad para mantener el orden.

En el patio de butacas y sobre lienzos blancos, se expusieron más de cien coro-

nas mortuorias, algunas verdaderamente magníficas, dedicadas a la finada por Centros artísticos, personalidades literarias y amigos de los señores Díaz de Mendoza.

Velaban el cadáver comisiones del Centro Obrero y Casa del Pueblo y artistas de los teatros madrileños.

A los pies del túmulo sobre el que descansaba el féretro, se colocó la bandera del Partido Socialista, que fué regalada por los esposos Díaz de Mendoza.

El entierro, que tendrá lugar esta tarde, será indudablemente una imponente manifestación de duelo.—Mencheta.



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUNIGER, Valladolid. Plaza Mayor, 5